Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение "Детские сад №6 " Автошка"

Сценарий праздника " День Победы " (для детей старшего дошкольного возраста, с включением инновационной деятельности по направлению "Казачество") Составители: Щербакова Светлана Александровна Гаранина Марина Александровна

<u> Пель</u>-расширение знаний детей о государственных **праздниках** и историческом наследии нашей страны, а также закрепление представления о **истории и культуре волжских казаков.**

Задачи.

- -способствовать формированию чувства гордости за свой народ, его боевые заслуги;
- -развивать духовно- нравственный и интеллектуальный потенциал художественноэстетическими средствами, музыкальной культурой;
 - -Приобщить детей к истории и культуре казачества.
- воспитывать любовь и уважение к своей родине России, воспитывать в детях чувство уважения к защитникам Отечества, ветеранам ВОВ.

<u>Оборудование</u>. Мультимедийная система, экран, ноутбук, фортепиано, кегли, две дуги, мешочки с песком, стулья, медицинские бинты, письмо, <u>видео</u>: «Священная война», «Эх, дороги» "Дети- герои"

<u>Предшествующая работа</u>. Чтение книг, рассматривание иллюстраций, беседы с детьми о предстоящем **празднике**, беседы о ВОВ, беседы о культуре и истории казачества, разучивание стихов и песен, танцев.

Ход праздника.

Звучит песня в исполнении Льва Лещенко «День победы». Дети маршевым шагом входят в зал.

1. Ребёнок:

День Победы – это праздник Это вечером салют Много флагов на параде Люди радостно поют!

2. Ребёнок:

Ветераны с орденами Вспоминают о войне Разговаривают с нами О победной той весне.

3. Никогда забыть не сможем Мы про подвиги солдат Мир для нас всего дороже Так ребята говорят.

Песня "День Победы "муз.М. Еремеевой, сл. С. Еремеева

Дети садятся на стульчики

Ведущий. Добрый день дорогие ребята, сегодня наша страна отмечает Великий праздник-День Победы! Сегодня на нашем празднике, присутствуют очень много гостей — Наши партнёры и друзья по кластеру непрерывного казачьего образования — студенты и преподаватель Димитровградского технического колледжа, а также Атаман Симбирского отдела Волжского казачьего войска Сергей Дедюев. Сергей Анатольевич приготовил для вас, ребята, интересный рассказ о доблести и отваге Волжских казаков в годы Великой Отечественной войны.

Выступление –презентация на тему: "Роль казаков во время великой отечественной войны "

Ведущая. В нашим детском саду подрастает достойное поколение юных казачат Встречайте, танец "Бравые казаки" исполняют ребята подготовительной "A" группы.

Танец "Бравые казаки"

Ведущая. Мужчины уходили на фронт воевать, а женщины продолжали работать день и ночь на фабриках и заводах, вязали тёплые носки и рукавицы для военных. А ещё они писали письмо солдатам, в котором рассказывали о родном доме и о том, как они ждут победы над врагом!

Звучит фонограмма песни "Эх, дороги"

Ведущая. О тех далёких и тяжёлых днях нам расскажет дитя войны Куразеева Мария Ивановна.

Выступление Куразеевой Марии Ивановны.

Ведущая. Многие солдаты не вернулись домой с той войны. Мы никогда не забудем героев, и с благодарностью будем вспоминать всех наших воинов, защитников, отстоявших мир в жесткой битве! Вечная им память!

Объявляется минута молчания

Поклонимся великим тем годам.... Тем славным командирам и бойцам... Всем тем, которых забывать нельзя! Поклонимся, поклонимся, друзья!

Песня "Обелиск" муз. и сл. Д.А. Чибисов

Ведущая. Все народы нашей великой страны поднялись на борьбу с фашизмом! В рядах красной армии сражались воины различных национальностей. Плечом к плечу, в одной окопе, в одной землянке воевали и русский, и татарин, и мордвин. Благодаря народному единству была одержана победа над врагом!

Сегодня у нас в гостях присутствуют представили национально- культурных автономий нашего города. Слово предоставляется председателю Мордовской национально- культурной автономии – Нуянзиной Анне Петровне.

Ведущая. Наши ребята приготовили всем гостям музыкальный подарок! Песня "Луганясо келунясь" (мордовская народная песня)

Ведущая. Трудным и опасным делом на войне была разведка. Осторожно и незаметно должен пробраться разведчик через лес, болото, минное поле... Ему, во чтобы- то не стало нужно добыть конверт с важными сведениями и срочно доставить его в штаб!

Игра " Опасная разведка"

Участвуют мальчики. Разведчик – ребёнок должен проползти под деревом (дугой), не задев его, осторожно пройти по болоту (мешочек с песком), обойти мины (кегли), взять со стула конверт, вернуться тем же путём и отдать конверт "командиру".

Ведущая. Немалую смелость и отвагу на войне проявляли девушки медсёстры. Им приходилось выносить раненого с поля боя, когда во круг гремели взрывы и свистели пули!

Соревнования "Помоги раненому"

(Участвуют девочки. Препятствия те же, только вместо письма на стульчиках сидят "раненые солдаты" мальчики. Девочки должны забинтовать руку, голову и помочь вынести раненого с поля боя.)

Презентация на экране "Дети- герои"

Ведущая. Примером потрясающего мужества, самоотверженности и отваги стали ребята, которые были совсем еще маленькие в те годы, но не смотря на свой юный возраст смогли дать отпор фашистам! Самый меленький солдат Советской Армии Серёжа Алешков в 6 лет спас жизнь целой группе офицеров, 6- классник Валя Котик трудился связным, 15- летний Марат Казей предпочёл подорвать себя гранатой, лишь бы не сдаваться в плен.

15- ти летний Лёня Голиков, сразу после начала войны, решил помогать партизанскому отряду. Хотя щупленький подросток не выглядел на свой возраст, но оказалось, что недооценивать его не стоит. Тем более немцы даже и подумать не могли, что мальчик — нищий, который бродил по улицам, собирал по крупицам важную информацию. Храбрый парень не боялся идти в бой и бесстрашно проникал в стан врагов, надеясь получить важные сведения. Однажды Голикову пришлось в одиночку обезвреживать немецкого генерала. Мальчишка бросил гранату под машину офицера. Но тот, выбравшись из транспорта бросился бежать, взяв с собой чемодан с важными документами и отстреливаясь от преследователя. Лёня почти километр гнался за фашистом и всё же смог добить его. А полученная информация оказалась настолько важно, что ее отправили прямиком в Главный штаб!

Слава защитникам маленьким нашим, Слава героям за Родину павшим! С личиком детским, но с подвигом дерзким! Вечная слава мальчишка, девчонкам советским!

Всю боль войны сквозь души пропустив, в ожидании с рассвета до заката, жены солдат ждали своих мужей с войны. Это стихотворение известно всем. В годы великой отечественной войны его знали наизусть – самое популярное стихотворение военных лет.

Жди меня, и я вернусь. Только очень жди, Жди, когда наводят грусть Желтые дожди, Жди, когда снега метут, Жди, когда жара, Жди, когда других не ждут, Позабыв вчера.

Ребят старшей группы исполнят для наших гостей **Танец " Синий платочек"**

Пусть не будет войны никогда!
Пусть спокойные спят города.
Пусть сирены пронзительный вой
Не звучит над моей головой.
Ни один пусть не рвётся снаряд,
Ни один не строчит автомат.
Пусть оглашают наши леса
Только птиц и детей голоса.
И пусть мирно проходят года,
Пусть не будет войны никогда!

Фейерверк взлетает прямо в небо Рассыпаясь там и тут В честь Великого Дня Победы Этот праздничный салют! Запуск хлопушки- салюта

Ведущая. А сейчас дорогие гости, в завершении нашего праздники, мы всех приглашаем попробовать замечательную, вкусную полевую кашу, которая была приготовлена для нас нашими друзьями, под руководством атамана казачьего хутора Бочарова Руслана Константиновича.

Дегустация полевой кухни.